ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу «О проекте решения Думы Молодежного муниципального образования «О бюджете Молодежного муниципального образования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»
п. Молодежный, 7
15:00    15.12.2016 г.

Председатель – зам. председателя Думы Молодежного МО – Сагирова Р.А..

Секретарь слушаний – заместитель главы администрации Молодежного МО – Грошева И.В..

Всего присутствовало 31 чел. – участники публичных слушаний, в том числе:
депутаты Думы – 10 чел.

от администрации Молодежного МО – 12 чел.
граждане - 9 чел..
Повестка дня: О проекте решения Думы Молодежного муниципального образования «О бюджете Молодежного муниципального образования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
Проект бюджета Молодежного муниципального образования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов был своевременно опубликован и обнародован в установленном порядке.

Слушали:

Чернышеву Т. В. – начальника финансово-экономического отдела: 
- о проекте решения Думы Молодежного муниципального образования «О бюджете Молодежного муниципального образования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»;
- о заключении Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования  от 15.12.2016 года № 39/16-з на проект решения Думы Молодежного муниципального образования «О бюджете Молодежного муниципального образования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». 

Письменных замечаний и предложений, своевременно поданных до начала публичных слушаний, не поступало.

Предложено одобрить проект решения Думы Молодежного муниципального образования «О бюджете Молодежного муниципального образования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

Возражений не поступило.

Результат голосования:

«За» - 31 чел.


«Против» - 0 чел.


«Воздержалось» - 0 чел.

РЕШЕНИЕ:

1. Одобрить и рекомендовать Думе Молодежного муниципального образования принять проект решения Думы Молодежного муниципального образования «О бюджете  Молодежного муниципального образования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» с учетом замечаний и предложений КСП Иркутского района.
