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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ МОЛОДЕЖНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ


В целях приведения Устава Молодежного муниципального образования в соответствие с действующим законодательством РФ по состоянию на 20.09.2017 г., руководствуясь статьями 14, 17, 48, 54 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в редакции Федеральных законов:
- от 18 июля 2017 г. N 171-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";
- от 26 июля 2017 г. № 202-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 9.1 Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;
руководствуясь ст. 25, 49, 52 Устава Молодежного муниципального образования, Дума Молодежного муниципального образования 

РЕШИЛА:

1. Внести следующие изменения и дополнения в Устав Молодежного муниципального образования:
- в пункте 4 статьи 13 Устава вместо слов «выборы должны быть проведены не позднее чем через 6 месяцев со дня такого прекращения полномочий» следует читать «выборы проводятся в сроки, установленные Федеральным законом от 12 июня 2002 года N 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации";
- абзац второй пункта 8 статьи 46 Устава изложить в следующей редакции: Изменения и дополнения, внесенные в Устав муниципального образования и изменяющие структуру органов местного самоуправления, разграничение полномочий между органами местного самоуправления (за исключением случаев приведения Устава муниципального образования в соответствие с федеральными законами, а также изменения полномочий, срока полномочий, порядка избрания выборных должностных лиц местного самоуправления), вступают в силу после истечения срока полномочий представительного органа муниципального образования, принявшего муниципальный правовой акт о внесении указанных изменений и дополнений в Устав муниципального образования»;
- статью 46 Устава дополнить пунктом 8.1 следующего содержания: «Изменения и дополнения в Устав муниципального образования вносятся муниципальным правовым актом, который оформляется  решением представительного органа муниципального образования, подписанным единолично главой муниципального образования, исполняющим полномочия председателя представительного органа муниципального образования»;
- в пункте 2 статьи 63.1 Устава слова «и осуществлении полномочий по решению указанных вопросов и иных полномочий" заменить словами «осуществлении полномочий по решению указанных вопросов, иных полномочий и реализации прав";
- пункт 1 статьи 7 Устава дополнить подпунктом 16 следующего содержания: «оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.».
2. В порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации Уставов муниципальных образований», предоставить муниципальный правовой акт о внесении изменений в Устав Молодежного муниципального образования на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области в течение 15 дней.
3. Главе Молодежного муниципального образования опубликовать после государственной регистрации в течение 7 дней и направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области сведения об источнике и о дате официального опубликования (обнародования) муниципального правового акта Молодежного муниципального образования для включения указанных сведений в государственный реестр уставов муниципальных образований Иркутской области в 10-дневный срок.
4. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации и опубликования в газете «Ангарские огни».
5. Разместить настоящее решение в сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Молодежного муниципального образования: Molodegnoe-MO@yandex.ru. 
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