[bookmark: _GoBack]На территории Молодёжного МО работает Административная комиссия. В своей деятельности Административная комиссия руководствуется положением Конституции РФ, федеральных законов, Уставом и законами Иркутской области. Обязанности председателя Административной комиссии исполняет зам. главы Молодёжного МО А.В. Баркалов, зам. председателя Дружинин Т.В., ответственный секретарь В.И. Покоянов, члены комиссии Д.В. Воробьёв, А.М. Дьячков, В.В. Зелинский.
В целях пресечения административных правонарушений в сфере благоустройства и охраны общественного порядка на территории Молодёжного МО члены Административной комиссии производят объезды территории Молодёжного МО и проводят заседания по рассмотрению материалов об административных правонарушениях. За 2015 год было вынесено 4 предупреждения, 3 штрафа на общую сумму в 10800 рублей, во время рейдов по территории Молодёжного МО вручено 20 предписаний и сделано 15 устных замечаний из-за нарушения требований по содержанию придомовых территорий. 
В связи с увеличением численности безнадзорных животных и случаев нападения на детей в соответствии с требованиями «Правил содержания собак и иных домашних животных на территории Иркутского района от 12 апреля 2005 года № 7-41/рд», Административной комиссией проводилась профилактическая работа по предотвращению таких случаев. Дважды подавались заявки на отлов безнадзорных собак. Одному владельцу собаки был назначен штраф на 500 рублей, другому вынесено предупреждение.
Отмечается активная работа членов Административной комиссии Д.В. Воробьёва, А.М. Дьячкова, и зам председателя АК Т.В. Дружинина
Администрация Молодёжного МО проводит постоянную работу по поддержанию чистоты и благополучной санитарно-эпидемиологической обстановки в поселке, своевременный вывоз ТБО (твердых бытовых отходов). Ответственный за сбор платы за ТБО в Учхозе – В.И. Покоянов, в п. Новая Разводная – Н.Н. Почекутова. На 2016 год в соответствии с нормативами по приему ТБО утвержденных Постановлением Иркутской городской Думы установлен тариф на вывоз ТБО по 40 рублей с человека в месяц и по 180 рублей с коттеджа. Подавляющее большинство жильцов поселка своевременно и в полном объеме оплачивают расходы по вывозу ТБО. Некоторые жители уклоняются от оплаты, в частности: в Учхозе проживающие по улице Совхозной д. № 5 кв. 6; ул. Подгорная д. 8 кв. 1; ул. Подгорная д. 6 кв. 2; ул. Лесная д. 1 кв. 2; ул. Лесная д. 3 кв. 2; ул. Лесная д. 5 кв. 1. В п. Новая Разводная жители коттеджей по ул. Лазурная, Светлая, Весовая, Полевая, Морская, Строителей, а также ул. Трактовая д. 21, ул. Совхозная д. 25, ул. Светлая д. 17 пользуются мусорными контейнерами и имеют задолженность по оплате за вывоз ТБО. К таким жильцам поселка будут приниматься меры административного воздействия. 
Чистота и порядок в поселке зависит от Вашей добропорядочности уважаемы жители!
 Ответственный секретарь Административной Комиссии Молодёжного МО В.И. Покоянов.

